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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τη Βουλευτή

κα Μ. Απατζίδη και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας πληροφορούμε

τα εξής:

Α. Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων αποδίδει μεγάλη σημασία στα θέματα

υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, αναπτύσσοντας μέσω των αρμοδίων Υπηρεσιών

του δράσεις τόσο σε νομοθετικό όσο και σε ελεγκτικό επίπεδο.

Οι διατάξεις του Κώδικα Νόμων για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (Κ.Ν.Υ.Α.Ε.) όπως

κυρώθηκε  με  το  άρθρο πρώτο του  ν.3850/2010  (ΦΕΚ  84 Α’)  εφαρμόζονται  σε  όλες  τις

επιχειρήσεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα και για το

σύνολο των εργαζομένων που απασχολούνται από έναν εργοδότη με οποιαδήποτε σχέση

εργασίας,  συμπεριλαμβανομένων  των  ασκούμενων  και  μαθητευόμενων.  Σύμφωνα  με  τις

ανωτέρω διατάξεις του ΚΝΥΑΕ, ο εργοδότης υποχρεούται να εξασφαλίζει την υγεία και την

ασφάλεια των εργαζομένων ως προς όλες τις πτυχές της εργασίας και να λαμβάνει μέτρα

που να εξασφαλίζουν την υγεία και ασφάλεια των τρίτων (αρχή ευθύνης του εργοδότη), ενώ

οφείλει επίσης να έχει στη διάθεσή του µια γραπτή εκτίµηση των υφισταμένων κατά την

εργασία  κινδύνων  για  την  ασφάλεια  και  την  υγεία,  συμπεριλαμβανομένων  εκείνων  που

αφορούν οµάδες εργαζομένων που εκτίθενται σε ιδιαίτερους κινδύνους.

Ειδικότερα, για την προστασία των εργαζομένων από κινδύνους μεγάλων ατυχημάτων που

σχετίζονται με επικίνδυνες χημικές ουσίες, εφαρμογή έχει η 172058/17.2.2016 (ΦΕΚ 354

Β΄/17.2.2016) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης,

Οικονομίας,  Ανάπτυξης και  Τουρισμού,  Εργασίας,  Κοινωνικής Ασφάλισης  και  Κοινωνικής

Αλληλεγγύης,  Υγείας,  Οικονομικών  και  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  «Καθορισμός

κανόνων,  μέτρων  και  όρων  για  την  αντιμετώπιση  κινδύνων  από  ατυχήματα  μεγάλης

έκτασης  σε  εγκαταστάσεις  ή  μονάδες  λόγω  της  ύπαρξης  επικίνδυνων  ουσιών,  σε

συμμόρφωση με την οδηγία 2012/18/ΕΕ (SEVESO III)», στο πλαίσιο της οποίας η αρμόδια

Υπηρεσία  του  Υπουργείου  μας  συνεργάζεται  στενά  με  άλλους  συναρμόδιους  φορείς.  Η
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ανωτέρω συνεργασία μας εστιάζεται σε θέματα: A) Γνωμοδοτήσεων επί των φακέλων των

Μελετών Ασφάλειας και Κοινοποίησης Στοιχείων που υποβάλουν για τις βιομηχανικές τους

εγκαταστάσεις, οι επιχειρήσεις εκείνες που εμπίπτουν στις διατάξεις της ανωτέρω Κ.Υ.Α

και Β) επιθεωρήσεων στις ανωτέρω εγκαταστάσεις, μεταξύ άλλων συναρμοδίων φορέων,

τις οποίες διοργανώνουν οι αδειοδοτούσες Αρχές της χώρας (Περιφερειακές Διευθύνσεις

Ανάπτυξης και  Κεντρικά Υπουργεία),  μετά από απόφαση κατά περίπτωση,  του  αρμόδιου

Περιφερειάρχη, αντίστοιχα Υπουργού.

Ο εν γένει έλεγχος των διατάξεων της εργατικής νομοθεσίας για την ασφάλεια και την

υγεία στην εργασία διενεργείται από τους αρμόδιους επιθεωρητές υγείας και ασφάλειας

του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.).

Β. Στις 31-01-2020 συνέβη σοβαρό εργατικό ατύχημα εις βάρος τεσσάρων εργαζομένων

της επιχείρησης MOTOR OIL (ΕΛΛΑΣ) ΔΙΫΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. στους Αγίους Θεόδωρους

Κορινθίας. 

Κλιμάκιο επιθεωρητών της Περιφερειακής Διεύθυνσης Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας

στην Εργασία (ΠΔΕΑΥΕ) Πειραιά – Δυτικής Αττικής – Αιγαίου μετέβη άμεσα στον τόπο του

ατυχήματος προκειμένου να διερευνήσει τα αίτια αυτού και να συντάξει έκθεση αυτοψίας, η

οποία και θα αποσταλεί στις αρμόδιες δικαστικές αρχές.

Σύμφωνα με αρχικές περιγραφές και ευρήματα της αυτοψίας, το ατύχημα προκλήθηκε όταν

συνέβη  βίαιη  ανάφλεξη  ή  έκρηξη  σε  μικρό  κτήριο  που  χρησιμοποιείται  ως  χώρος  Α’

βοηθειών και αποδυτηρίων-πλυντηρίων, στο χώρο της Μονάδας Αλκαλίωσης.

Τα ακριβή αίτια του ατυχήματος διερευνώνται, ενώ εκκρεμεί και η λήψη μαρτυριών των

παθόντων, οι οποίοι έως και τις 12.02.2020 νοσηλεύονταν ακόμα.

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι τα διυλιστήρια της ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ στην Κόρινθο απασχολούν

περίπου  1030  εργαζόμενους,  ενώ  παράλληλα  απασχολούνται  στις  εγκαταστάσεις  τους

συνεργεία  εργολάβων  για  εξειδικευμένες  εργασίες.  Ο  αριθμός  των  εργαζομένων  των

εργολάβων  αυξάνεται  σημαντικά  όταν  έχουν  προγραμματιστεί  εργασίες  διακοπής

λειτουργίας (shut down) για συντήρηση των μονάδων.

Το  αρμόδιο  Τμήμα Επιθεώρησης  Ασφάλειας  και  Υγείας  στην  Εργασία  (ΤΕΑΥΕ)  Κορινθίας

διενεργεί συστηματικούς προληπτικούς και έκτακτους ελέγχους στο διυλιστήριο, τόσο σε

εργαζόμενους της ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ όσο και των εργολάβων. 

Συγκεκριμένα,  από  το  2016  έως  τις  06-02-2020,  έχουν  πραγματοποιηθεί  συνολικά  81

έλεγχοι,  ενώ  έχουν  επιβληθεί  10  πρόστιμα  συνολικού  ύψους  52.711€  και  5  μηνύσεις  -

μηνυτήριες αναφορές.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η Περιφερειακή Διεύθυνση Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων

Πελοποννήσου  διενήργησε  έλεγχο  στο  ΠΣ  «ΕΡΓΑΝΗ»  προκειμένου  να  διαπιστώσει  αν  οι

τέσσερις εργαζόμενοι της επιχείρησης «ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ» που τραυματίστηκαν στο εργατικό

ατύχημα στις 31.01.2020, ήταν καταχωρισμένοι σε ισχύοντα πίνακα προσωπικού και ωρών

εργασίας. Κατά τον έλεγχο διαπιστώθηκε η απασχόληση ενός εργαζόμενου σε διαφορετικό

ωράριο από αυτό που είχε δηλωθεί στο σύστημα. 
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Ως  εκ  τούτου,  η  αρμόδια  Υπηρεσία  του  ΣΕΠΕ  συνέταξε  και  απέστειλε  δελτίο  ελέγχου

(13.02.2020) στην επιχείρηση με το οποίο ζήτησε την προσκόμιση γραπτών εξηγήσεων για

τη διαπιστωθείσα παράβαση.  

Σε συνέχεια του δελτίου ελέγχου η επιχείρηση ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ προσκόμισε γραπτές εξηγήσεις

στην Περιφερειακή Διεύθυνση Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Πελοποννήσου, οι οποίες

δεν κρίθηκαν ικανοποιητικές και η αρμόδια Υπηρεσία του ΣΕΠΕ θα προβεί στην επιβολή

προστίμου ύψους 600,00 ευρώ για τη διαπιστωθείσα παράβαση. 

           

 

                                                                                          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                       ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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